

举报官二代作弊被跨省抓捕

宁夏吴忠警方称网帖“严重危害国家利益和社会秩序”

涉嫌诽谤被跨省拘捕

11月23日,宁夏吴忠市公安局利通分局民警赴甘肃省,将在甘肃省图书馆工作的图书馆助理馆员王鹏刑拘。吴忠市公安局利通分局向王鹏父亲王志昌出示的《拘留通知书》显示,警方以涉嫌“诽谤罪”为名将王鹏刑事拘留,并关押在吴忠市看守所。

吴忠市公安局利通分局的相关民警证实,该局确实刑拘了王鹏,警方称王鹏涉及的案件适用于涉嫌诽谤罪公诉程序。

王志昌称,他们的老家在江苏连云港。王鹏2003年考入兰州大学中文系就读。2007年以来,王鹏因看不惯同宿舍同学马晶晶“不学无术”,心里觉得很不公平。

而王鹏与马晶晶的最大冲突,是马晶晶在公务员考试中的诸多疑点。

王志昌称,王鹏曾向其讲述,王鹏考入兰州大学中文系后,与马晶晶等3名同学分到同一间宿舍。入学之后,王鹏发现,来自宁夏的马晶晶“总是游手好闲,基本上不学习”。王志昌说:“令王鹏苦恼的是,马晶晶除了不学习,还特爱玩电脑游戏,几乎每天晚上都在宿舍玩电脑游戏到12点,并且把游戏的声音弄得特别响。王鹏为此和他交涉过几次,两人甚至因此发生了争执。过了一

□ 据《南方都市报》

又见“跨省追捕发帖网友”!11月23日,宁夏吴忠市公安局利通分局民警赴甘肃省,将在甘肃省图书馆工作的图书馆助理馆员王鹏刑拘。王鹏此前多次发帖举报大学同学马晶晶在公务员招考中作弊,马晶晶父亲系宁夏回族自治区扶贫办副主任,母亲系宁夏吴忠市委常委、政协主席。

个学年,我看儿子为此很苦恼,就让他在学校附近租了个小房间单独住,以免影响学习。”

考试结果蹊跷引举报

2007年6月,在毕业前夕,负责统计就业率的王鹏要求马晶晶填表,马晶晶将就业单位填写为共青团银川市委。“2007年7月10日,宁夏回族自治区公务员考试正式开始报名,马晶晶果然在当天报考了团银川市委学校部科员一职。”王志昌如此转述王鹏的话。“让王鹏和同学们惊奇的是,在学校



4年期间,马晶晶除了体育课,其他课程很多不及格而补考,总成绩总是排名倒数几位,但在团银川市委学校部科员这个400多人参加的公务员岗位的考试中,马晶晶不仅笔试得了第一名,面试也是第一名。”王志昌称,面对这种反差,王鹏分别给国家公务员局、监察部和团银川市委的相关领导写了举报信。

举报没效果网上发帖

据了解,马晶晶的父亲马崇林曾任宁夏固原市泾源县县委副书记、

县长,现任宁夏扶贫办副主任。其母丁兰玉曾任宁夏吴忠市委常委、总工会主席,分管妇联和团委,现任吴忠市委常委、市政协主席。

王鹏的举报材料称,正是家庭的“高官”这一特殊背景,让马晶晶的公务员考试充满了“内幕”。

2007年毕业后,王鹏进入甘肃省图书馆工作,而马晶晶则在共青团银川市委学校部任职。“因为以前的举报没有效果,前段时间他也在网上发帖,继续反映这个事情。”王鹏的父亲王志昌说,刑拘王鹏的吴忠市警方称,王鹏涉嫌

的“诽谤罪”确实与发帖举报前述事件有关。

领导批示后跨省抓捕

据《拘留通知书》显示,警方系以“涉嫌诽谤罪”对王鹏进行刑拘。据《刑法》第246条规定:“以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。前款罪,告诉的才处理,但是严重危害社会秩序和国家利益的除外。”对此,利通公安分局刑警队负责此案的石姓副队长证实,警方是以“公诉”程序来刑拘王鹏,其理由是王鹏的行为“严重危害国家利益和社会秩序”。

对于王鹏反映的问题及其他举报内容,记者暂时未能得到相关部门的确认,但据前述石姓警察称,刑拘王鹏是因为王鹏的发帖行为,损害了公务员考试的秩序和声誉,警方认定其行为严重危害国家利益和社会秩序。

石姓警察同时透露,这一行动是通过吴忠市公检法各部门事前联合开会协调讨论,并获得相关领导批示。

11月29日,王鹏的父亲王志昌称:“王鹏的妈妈现在也不敢待在家里了,警察说她也涉及发帖的问题,要找她了解情况,我们现在只能东躲西藏了。”

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

